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ELUF1ZETES:
Egész évre . 6 ft. 
pel évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

\ lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.
BACSKA

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora '5 hr. 
Bélyegdíj minder lnr-C-é-nél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nőm küldetnek vissza,

szám ára 10 kr. Megjelen minden Isied-cLezn. és ;pé:n.te35:e:EL- Egyes szám ára 10 kr.

A mandátum.
ii.

A nemzeti párt — bármennyire megerősö- 
Joítnek is véljék azt legbelsőbb lapjai — azzal 
a számmal, amellyel a parlamentben képviselve 
van, csak gyönge frakciónak tekinthető. Ezért 
azok a napról-napra ismétlődő vezércikkbeli ki­
jelentések, hogy az a 63 nemzeti párti felfalja a 
szabadelvű pártot, minden komolyan gondolkozó 
előtt nevetséges képtelenségnek tűnik föl.

Múlt cikkünkben fölsoroltuk azon okokat, 
melyek a nemzeti párt — habár kismérvű — 
számbeli megerősödését maguk után vonták. Mű 
nyelven szólva azt lehetne mondani, hogy a válasz­
tás nekik várakozásuk ellenére beütött. Egészen más­
képen áll a dolog a két függetlenségi frakcióval, me­
lyet együttvéve 100 tag fog képviselni a parlament­
ben ; másképen áll a dolog azért, mert ez a szám 
nem annyira a kedélyek mesterséges felizgatásá­
ban, mindenféle elemekkel való szövetkezésben 
leli magyarázatát, hanem egyszerűen azon köz­
tudomású ténynek tulajdonítható, hogy Magyar- 
ország polgárainak egy része nem fogadván el a köz­
jogi alapot, lehetségesnek hisz és akar már ma egy 
egészen önálló Magyarországot; e mellé külön­
ben szívesen csatlakozik minden jó hazafi s csak 
a megvalósítás és lehetőség mértékében térnek el 
a vélemények. Tehát erről a 100 emberről leg­
alább tudjuk, hogy mit akar.

A nemzeti párt a maga 63 emberével e 
szerint hogy akar kormányra jutni? Egyenes 
utón teljes lehetetlenség, mert 63, bármely ol­
tani nézzük is azt, csak 63 marad. S a mig a 
'paxVmentárizmusban a többség kormányoz, addig 
a nemzeti párt ez idő szerint hatalomról ne is 
álmodozzék, mert a szabadelvű pártnak az összes 
többi pártok fölött való többsége 66, azaz csak 
egygyel kevesebb, mint a múlt ülésszak alatt volt.

A számadatok ilyen csoportosítása meglehe­
tősen naivnak tűnhetik elő a nemzeti párt előtt, 
mert e szerint öt esztendőre ismét le kellene 
mondani az oly édes hatalom birtokáról s öt 
hosszú esztendőn keresztül újra végig küzdeni az 
ellenzékieskedés áldatlan harcait; mert ők úgy 
vélik, hogy van a kormányra jutásnak más módja 
is, nemcsak az általános választásoknál való 
többség elnyerése. A fúziót a közigazgatási ja­
vaslat beadása s Apponyi pártoló magatartása 
után, a milyen valószínűnek tartották, Apponyi

egész magatartása s legutóbbi kiáltványa után 
ez idő szerint senki sem tartja megvalósítható­
nak. A szabadelvű pártnak nincs szüksége a 63 
emberre, ezek pedig most már csupa becsületből 
nem is gondolhatnak arra, hogy abba belemen­
jenek.

Kettős sakkhúzásuknak kell sikerülni, hogy 
a jelenlegi kormányt megbuktassák. A nemzeti 
párt folyton kacérkodik a szabadelvű pártnak úgy 
nevezett uj elemeivel, kikben az azelőtt oly erős 
egésszé összetört párt bomlási csiráit látja. Ezek 
felé szól csalogató szózata. Az első feladat tehát 
pártbomlást előidézni a szabadelvű pártban s 
ennek utána a nemzeti párt elveinek megnyerni 
vagy 60—70 képviselőt; ez lenne az első húzás. 
A második az igy megszaporodott nemzeti párt 
szövetsége a függetlenségiekkel s a kormánynak 
ezen segédkezés mellett való megbuktatása. így 
lenne tehát kieszelve a manőverek legszélesebb 
kerete, melyen belül a nemzeti párt ismert intri- 
kusai kétszeres erővel segítenék elő a kormány 
bukását.

Mindezzel szemben azonban a nemzeti párt 
összes számítását lerombolhatja egy igen termé­
szetes tényező, s ez a szabadelvű párt tömör 
szolidaritása. Erre van föltétlenül szükség a jövő 
országgyűlésen. Ha ez meglesz, akkor az ellen­
zéknek még csak egy ut marad nyitva: folytatása 
azoknak a jeleneteknek, melyek a múlt ország- 
gyűlés egynémely részét nem valami dicsőségtel­
jessé tették. Már pedig hogy ez ne történjék s 
az idő személyeskedésre el ne fecséreltessék, 
ezért a szabadelvű pártot a reá bízott kötelessé­
geknél fogva is nagy felelősség terheli, mert az 
ország akaratának végrehajtására mandátummal ez 
idő szerint a szabadelvű párt bir.

Miként fognak a viszonyok alakulni, milyen 
lesz az ellenzék magatartása s igy mi lesz szük­
séges a követendő magatartásra, majd meghozza 
a közel jövő. +

Az első ülés. Még csak pár nap van hátra, és 
az újonnan megválasztott képviselők összegyűlnek az 
első ülésre. Amint illetékes helyről értesítenek, ugyanis, 
e hó 20 ra van összehiva úgy a képviselőház, mint a 
főrendiház is; előbbi d. e. 10 órakor, utóbbi meg dél­
ben tartja ülését. A képviselőház ülésében csakis a kor­
elnök s a 6 körjegyző lesznek kijelölve, illetőleg foglal­
ják el helyeiket és értesittetik a ház, hogy őfelsége mikor 
fogja trónbeszéddel ünnepélyesen megnyitni az ország- 
gyűlést.

Az országgyűlés munkaterve. A képviselő­

ház megalakulása után első sorban be fogja terjeszteni 
a pénzügyminiszter az 1892. évi költségvetésről szóló 
törvényjavaslatot, a melyet a megválasztandó pénzügyi 
bizottság újra lesz kénytelen egész terjedelmében letár­
gyalni, miután a feloszlatott országgyűlés bizottsági je­
lentése az uj képviselőház által a házszabályok értelmé­
ben nem tárgyalható. Egyúttal be fogják terjeszteni a 
minisztérium tagjai mindazon törvényjavaslatokat, a 
melyeket a múlt országgyűlés még nem tárgyalt le és 
néhány fontos uj javaslatot. A pénzügyibizottság előre­
láthatólag nagyon rövid idő alatt be fogja fejezni a költ­
ségvetés felett a tárgyalást, úgy hogy a képviselőház a 
felirati vita után azonnal megkezdheti a költségvetés 
tárgyalását.

Az uj háznagy. A „M. Újság“ a következő­
ket Írja: Almássy Géza, a képviselőbáz volt háznagya 
nem jutván be a parlamentbe, megeredíek a kombiná­
ciók, hogy ki lesz az uj képviselőház háznagya ? A sza- 
badelvüpártban több nevet hangoztatnak, igy Vojnics 
Istvánt, Csávossy Bélát, a gazdasági bizottságnak elő­
adóját, Latinovics Ernőt, a szabadelvüpárt klub gazdáját, 
és Fenyvessy Ferencet, ki azonban kijelentette, hogy 
semmi esetben sem reflektál a háznagyságra. — Érde­
kesnek tartjuk megemlíteni, hogy a házszabályok refor­
málása esetében a háznagyi hivatalt az országgyűléstől 
önállólag, mint állandó hivatalt óhajtják szervezni, s 
ekkor a háznagy nem a képviselők köréből lesz választva.

A szinikerület ügye.
A bácsmegyei szinikerület megalakítása céljából 

múlt vasárnap ült össze egy az érdekelt városok kül­
dötteiből alakult bizottság Szabadkán.

A következőkben adjuk Szabadka város prepozí­
cióit — melyek el is fogadtattak — a szinikerületre 
vonatkozólag:

A javaslat hangsúlyozza, hogy évről-évre sajnos ta­
pasztalatok igazolják, hogy megyénkben a fenálló viszo­
nyok folytán úgy a hatóságok, valamint a nagy közönség 
igényeinek megfelelő színtársulat a szinpártolás arány­
talansága miatt magát fentartani ritkán képes, s hogy 
többnyire nagymérvű anyagi zavarokkal, sokszor nélkü­
lözésekkel kénytelen küzdeni s csak áldozatok árán 
kieszközölt idegen segítséggel képes egyes városokból 
kimozdulni.

Ezen sajnálatos állapot megszüntetése és megyénk­
ben egy egészséges szinviszonyok létesítése céljából a 
javaslat a következőkben kulminál:

Szövetkezzenek megyénkből: Szabadka, Zombor, 
Baja, Újvidék s Ó Kanizsa egy „Bács Bodrogh megyei 
szinikerület“ elmet viselő szinikerület megalkotására, 
melynek célja, oly egészséges sziniviszonyokat teremteni 
megyénkben, mely egyrészről művészi szempontból a 
nagy közönség műigényeinek teljesen megfelel, más­
részről a magyar nemzeti színészetnek megyénkben biztos 
megélhetési talajt és édes „otthont“ biztosit.

A szövetkezés öt évre terjed s kezdődnék 1892. 
évi szeptember hó 1-től.

A szövetkezés kölcsönös szerződések által bizto- 
sittatik, melyekben kikötendő:

A „BÁCSKA" tárcája.
Ő hozzá.

Kökény szemed éjji mennybolt 
A fény benn’ a csillagok;
Boldog lehet az, akire 
Ilyen csillag ráragyog.

Bárány ajkad mosolygása 
Elűzi a keservet,
S andalító mámorában 
Bingatja a kebleket.

Szived tiszta, mint a kék ég,
Tiszta, s nem rejt felleget;
A ki ilyen szivet hódit,
Megnyerte a mennyeket.

Virier Ferenc.

ZSERMÉH SZERELME.
(Ohnet György.)

. A gyönyörű Meroda Zsermén grófné keleti kénye- 
e®mel berendezett utcára nyíló termében ül és szemei 
tterengve néznek a légtirbe.
, Az ábrándok honában időznek gondolatai. Magas 
“omlokára a gond fellege ül. Két lény iránt érdeklődik. 
‘ ar gyakran kérdezte szivét, hogy melyikhez hnz, de 
az a balga szív majd az egyik, majd a anásikért dobo­
sa hangosabban.
, Mind a kettő szép és szeretetreméltó férfi. Az egyik 
ercegi koronával, a másik nagy eszmével elismerést,

beletet vívott ki.

Sagan Dino herceg minden számottevő hölgynek 
bálványa, ideálja, mig Keymond Ralph remek sonettjei- 
ért és balladáiért nemcsak a hölgyeknek, de az urak­
nak, sőt még a sajtónak is becézett kedvence.

Ali, ő hozzá is mennyi sok szép sonettet irt. Egy 
egész költemény füzért. A sonettnek minden strófája a 
szerelem lánghevétől izzott. Nem is csoda, hiszen a költő 
szive fenekéből tette papírra a sorokat.

Ralph egy estélyen ismerkedett meg a divatki­
rálynőjénél, a szépség földreszállt istennőjével, a csoda­
szép Meroda Zsermén grófnővel.

Az angol nagykövet estélyén, történt. Az „ Angyal 
győzelme“ című balladáját olvasta föl.

Viharos tetszés és lelkes taps hangzott az egész 
fényes teremben. De mindez a költőt nem lelkesítette 
annyira, mint Meroda Zsermén grófnőnek egy pár di­
csérő szava és egy kis biztató mosolya.

Zsermén, ki a gyönyörök és földi élvekkel már 
torkig volt, a szerelem lehét ekkor érezte először. Egy 
uj, fényes és szép világ tárult föl előtte. A blazirt 
nagyvilági hölgy keblében a költészet istene villanyos 
huzalon keresztül belopta a legszentebb érzést.

Az első ismeretség utján Zsermén grófnő kereste 
a Ralphal való találkozást. Valami édes melegségű vágy 
azt suttogta, azt rebegte neki: tovább, tovább!

Szabad volt. Ura tetteinek és igy szabadon járt 
kelt a költővel karba fűzve az estélyeken és táncvi­
galmakon.

De ez csak addig tartott, mig Sagan Dino herceg, 
a férfi szépség megtestesülése megjelent a láthatáron.

A különc olasz herceg megnyerte tetszését. Első 
látása óta érezte, hogy hozzá is húz szive.

Voltak pillanatai, midőn remegve mondta önmagá­
nak, hogy miért nincs két szive.

Mert érezte, hogy szivében csak egynek van helye. 
De melyiknek ?

E pillanatban is e nagy kérdésen tépelődött, amint 
egy gazdag libériába öltözött szolga tálcán leveleket és 
újságokat hozott a szobába.

A merengés és az ábrándok hatása alatt babrált

a levelek és újságok között. Az aktuális eseményeket 
oly szellemesen föltaláló Petit Journál akadt kezeibe.

Mintegy önkénytelenül kibontotta és átfutotta. Egy 
újdonságnál megakadt szeme, lázas mohósággal olvasni 
kezdte azt, ami őt nagyon közelről érdekelte.

„Tegnap a comédie Francaise előcsarnokában az 
előadás alatt Sagan Dino herceg és Reymond Ralph, 
neves költőnk közt heves szóváltás keletkezett, melynek 
bizonnyal párbaj lesz a vége. Az összeszólalkozásnak 
okozója egy előkelő hölgy, kinek nevét most még el­
hallgatjuk.“

— Párbajt viv a herceggel miattam ? Kiáltott dü­
hösen Zsermén és éj fekete szemei villogtak. Milyen 
bátorság ? Kiadott neki jogot arra, hogy értem kiálljon ? 
Hírbe kever e párbaj által. Pedig a párbaj már nem 
chicb, ellenkezőleg ósdi és nevetséges. Különben Sagan 
herceg bizonnyal jól tudja a kardot forgatni. Úgy érzem 
hogy most a herceghez fordul szivem.

A syrén becsengette komornáját.
— Öltözni akarok! parancsolta a leánynak.
— A japáni villába készül, grófnő ? kérdezte a 

komorna.
— Igen, csak gyorsan! A legszebb toilettemet!
Zsermén elakart menni az estélyre, annélkül, hogy 

a párbaj kimenetelét tudni akarta volna. Hadd lássa a 
világ, hogy az egyik sincs szivéhez nőve.

— Egy távirat méltóságos asszonyom, jelentette 
a szolga.

— Adja, szólt Zsermén és remegő kezével fölsza- 
kitotta a táviratot. Úgy érezte, hogy szive ki akar 
ugrani fészkéből.

„Ralp ur nehezen megsebesült. A grófnő megjele­
néséért esedezik. Látni akarja utoljára. De siessen asz- 
szonyom, ha könyörület él szivében. Doktor Clement.“

Most a sebesült felé fordult szive.
— Nehezen megsebesült? rebegte erősen elhal­

ványulva Zsermén és erőtlenül a fauteuilba esett, ő ki 
olyan szép, ifjú és nemes lelkületű és... . aki engem 
oly hévvel szeret.

Valami, olyan, mint a könycsepp csillogott a vakító



a) Minden egyes a szövetkezésbe belépett szini- 
kerttlet állomásain szinügyi bizottság vagy szinpártoló 
egyesület alakítandó, melynek feladata a közönségben 
a pártolási szellemet fentartani és fejleszteni és a tár­
sulatot kész bérlettel várni. E bizottság vagy egyesület 
alapszabályait a viszonyokhoz s egyes városok körül­
ményeihez képest önmaga alkotja.

b) Minden egyes város a működés tartama szerint 
a színészetet bizonyos s előre megállapítandó segélyben 
(szubvenció) részesíti; a mely összeg felerészben előre, 
fele utólag volna kifizetendő, a mely segélyből azonban 
15—20% uj színmüvek beszerzésére fordítandó.

c) Szabadka és Zombor kivételével a többi váro­
sokban szinidényüknek megfelelő alkalmas működési 
helyiség nem lévén, óhajtandó, hogy a szinibizottságok 
vagy a szintigypártoló egyletek a városi hatóságok hoz­
zájárulásával eszközöljék ki, hogy vagy maguk a városok, 
vagy részvényesek által mindezen helyeken alkalmas 
színkörök építtessenek, melyek díjtalanul, vagy legalább 
is mérsékelten olcsó árért adassanak a színtársulat ren­
delkezésére.

d) A Bács Bodrogh megyei kerületi színtársulatnak 
helyein az egész év folyamán más színtársulatnak en­
gedély nem adható, egyébb művészeknek, bűvészek és 
daltársulatoknak is csak pár előadásra átutazólag (bel­
ügyminiszteri rendelet értelmében 6 előadásra), s ezen 
előadások után bizonyos dij is szedendő, mely a színházi 
felszerelésekre lenne fordítandó, de a kerületi színtár­
sulat működése előtt egy hónappal már semmi esetben 
sem; kivéve Újvidéket és Zombort, a honnan természe­
tesen a szerb színtársulatot kizárni nem lehet. És ezt a 
szövetkezésbe belépett városok készséggel megtehetik, 
mert igy minden évben biztosan egy kiválóan jó tár­
sulatot és jó műsort kapnak s nem lesznek kitéve éven- 
kint annak, hogy 3—4 szer mindenféle harmad negyed- 
rangú társulatot lássanak falaik közt és nem lesznek 
kitéve ezek garázdálkodásának és zsarolásának, melyek 
csak a színművészet hitelét rontják és a pártfogási 
kedvet csökkentik. A nagy közönség pedig előre tudni 
fogja, hogy évenkint mennyit kell házi költségvetésébe 
fölvennie, a valódi színművészet élvezetére.

A „Bács-Bodrogh megyei szinikertílet“-ben a mű­
ködési idő beosztására vonatkozólag a következő válta­
kozó rendszert ajánlja:

Az 1892—93-ik színi évadra 
Zombor szeptember október időtartam 2 hó.
Szabadka nov. decemb. jan. „ 3 hó.
Zombor február „ 1 hó.
Baja március április „ 2 hó.
Újvidék május „ 1 hó.
0 Kanizsa junius „ 1 hó.
Szabadka Palics julius augusztus közepéig 6 hét.

1893—94-ik szini évadra
Baja szeptember október 2 hó.
Szabadka november január 3 hó.
Zombor február ápril 3 hó.
O-Kanizsa május 1 hó.
Újvidék junius 1 hó.
Szabadka (Palics) julius augusztus feléig 6 hét.

Az alakítandó szinikerület minden egyes városa 
és községe rang és képesség szerint a következő anyagi 
segélyösszeggel (subvencio) járulna a szinügy támogat
tására :

Szabadka évenkinti 2060 frt.
Zombor évenkinti 1000 frt.
Baja évenkinti 500 frt.
Újvidék évenkinti 500 frt.
O-Kanizsa évenkinti 500 frt.
Óhajtandó azonkívül, hogy a szinügyi bizottságok 

vagy a szinpártoló egyesületek eszközöljék ki a hatósá­
goknál, hogy a színházak vagy színkörök díjtalanul 
engedtessenek át a megyei színtársulat részére s ezek­
ben a világítás s ott hol a fűtés is szükséges a városi 
vagy községi költségvetésbe veendők fel, azonfelül a 
rend- és tűzőrök napidijai, mivel ezek a nagyközönség 
szolgálatára állanak, a színtársulat kiadásait ne terheljék.

A „Bács-Bodrogh megyei szinikerület“ pályázat 
utján mindig egy kiváló úgy anyagi, mint egyéb tekin­
tetben biztosítékot nyújtó színigazgatónak adandó ki.

A pályázat, kivéve a mostani átmeneti évet, min­
denkor már december hó 1-én Írandó ki.

szemekbe. De hát lehetséges-e, hogy a társadalmi ren­
det, a köztünk fönnálló űrt áthágjam ? Nem. Az az 
orvos esztelen.

Lehet, hogy úgyis későn érkezne. Ha meghal, egy 
gyönyörű babérkoszorút küld sírjára.

— Szegény fiú, olyan szép tehetség! Elismert 
lyrikus! És milyen gyönyörű sonetteket irt hozzám. De 
egy hibája van. Könnyelmű, mint minden költő.

Egy percig szép kezére tette fejét és gondolkozott.
— Mégis helyes lesz, ha az orvosnak válaszolok. 

Holnap látogatást teszek lakásán. Ez vigasztalására fog 
szolgálni, ha — még életben lesz .. .

A komorna ekkor egy újabb sürgönyt, kézbesített 
úrnőjének.

— Még egy sürgöny ?
A szép asszony átvette a zárt papirt, de nem 

nyitotta föl. Félt tartalmától.
Most egy szolga jelent meg a küszöbön, és — 

Sagan Dinó herceget jelentette.
— Sagan Dinó őkegyelmessége kérdezősködik 

méltóságod hogylétéről? Szeretné tudni, hogy nem 
szenved-e ?

Szenvedni ? Miért szenvednék ? ! Mond a hercegnek, 
hogy beléphet.

A herceg belépett és nagy szemei gyorsan a grófnő 
arcára tapadtak.

Tudja-e, hogy azért jöttem, hogy az estélyre ve­
zessem, mert minden fény hiányzik addig onnan, mig 
kegyed ott meg nem jelenik. A sürgöny égett kezében. 
Szeretett volna abba egy pillantást vetni, de a herceg 
egy pillanatra sem vette le róla szemét.

— Alons, hercegem, menjünk az estélyre! szólt 
végre is a sürgönyt összegyűrve, a kandalló mögé dobta.

A kegyelmes hintó gyorsan gördült a japáni villához.
Ezalatt a szobaleány a kandallóhoz térdelt és ki­

simítja az összegyűrt sürgönyt. Egyetlen szó állt a 
papíron:

------------ „Halott!“--------------

Az igazgató megválasztása a szövetkezésbe belépett 
városok és községek jogköréhez tartozik és pedig oly 
szavazat arányban, amily segély öszeggel (subventio) 
járulnak a magyar színészet ügyének emelésére, neve­
zetesen minden 500 frtnyi subventio után egy szavazat: 
e szerint Szabadka 4 szavazat, Zombor 2 szavazat, Baja 
J szavazat, Újvidék 1 szavazat, Ó Kanizsa 1 szavazat, 
Összesen: 9 szavazat.

A szinikerületben működő színtársulat ügyeit a 
„Bács Bodrogh megyei szinikerület“ igazgató-tanácsa 
intézi; ez igazgató tanács tagjai azok, kiket ez állásra 
a városok és községek kebelében a szinügyi bizottságok 
vagy a szinpártoló egyesületek saját körükből kijelöl­
nek ; ezek száma a fönebbi szavazatokban van megjelölve.

Ez igazgató tanács elnöke évenkint fölváltva a 
szövetkezett városok polgármesterei esetleg szinügyi 
bizottságok e. i. elnökei.

Lokális szinügyi dolgok elintézése az illető városok 
és községek szinügy bizottsága vagy szinpártoló egye­
sületek jogköréhez tartoznak.

Az értekezleten Szabadka város részéről jelenvoltak 
Mamuzsich Lázár polgármester, Vojnits Félix főjegyző, 
Sziebenburger Károly szinügyi bizottsági elnök és Frank 
István bizottsági tag; Zombor város részéről Tárczay 
Mór bizottsági tag és dr. Gertinger Pál aljegyző, Baja 
város részéről Meskó László tanácsnok, az országos 
szinészegyesületet Bényei István irodaigazgató képviselte. 
Az értekezlet egyhangúlag magáévá tettte az előterjesz­
tést, mely szinügyünket valahára biztos alapra fogja 
fektetni. A megállapodások még az egyes törvényható­
ságok jóváhagyását igénylik ugyan, ez azonban remél­
hetőleg nem fog késni. Az időt illetőleg az értekezlet a 
beosztást olykép változtatta meg, hogy Zomborban min­
den év október és november hónapjaiban tartatnának 
előadások.

Helyi és megyei hírek.
Sándor Béla, főispán, vasárnap Bajára utazott, 

hol elnökölt az állandó választmányi ülésen és a tegnapi 
napon tartott közgyűlésen is.

Kinevezés. A király, Széchényi Jenő, nagyvá­
radi latin szertartási székesegyházi kanonoknak, Ns.-Mili- 
ticsi volt plébánosnak és orsz. képviselőnek, a tipultai 
címzetes apátságot adományozta.

Megerősítések. A m. kir. vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter Gróman Vilmos és Wébel János főgymn. 
helyettes tanároknak a szabadkai városi gymnasiumhoz 
rendes tanárokká történt megválasztását helyben hagyta 
illetve megerősítette.

Választások, Újvidék szab. kir. városnak e hó 
4 én tartott törvényhatósági közgyűlésén az üresedésben 
lévő városi iktatói állásra Kovács Sándor, a két irnoki 
állásra Profuma Róbert és Kaiser Gyula választattak 
meg.

Kinevezések. A m. kir. igazságügyminiszter 
Schmidt Aurél budapesti lakost, tartalékos őrmestert, a 
bajai járásbírósághoz Írnokká, — továbbá Gaál Sándor 
szabadkai törvényszéki, Huckstadt Fülöp hódsághi járás- 
birósági és Hippich János zombori törvényszéki telekkönyvi 
betétszerkesztési szaknapidijasokat telekkönyvi betét- 
szerkesztési Írnokká nevezte ki.

Uj rendőrfelügyelő. Az újvidéki járás ren­
dőrfelügyelőjévé Nagy Pál volt honvédhadnagy válasz­
tatott meg.

Helyettesítés. Az öngyilkossá lett Szép Dezső 
közjegyző halálával megüresedett hódsághi közjegyzői 
állás teendőit, a szegedi közjegyzői kamara megbízása 
folytán, Szeberényi István apatini közjegyző fogja he­
lyettesképen ellátni addig, a mig e hely be nem töltetik.

Közgyűlés. A zombori I-ső önsegélyző-szövet­
kezet folyó évi február hó 28 án délelőtt pont 9 órakor 
saját helyiségében rendes közgyűlést tart, melyre a 
szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak. A közgyűlés 
tárgysorozata: 1. Közgyűlési elnök választása. 2. Igaz­
gatósági jelentés a múlt forgalmi évről. 3. Számadások 
megvizsgálása, a forgalom kimutatása és ezek jóváhagyása. 
4. Az igazgató, aligazgató, ig. tagok és a felügyelő-bizottság 
felmentvényének megadása. 5. A VII. cyklus törzsbetétei­
nek mikénti kifizetése és nyereményének felosztása és a 
felügyelő bizottság tiszteletdijának megállapítása. 6. XII ik 
cyklus megnyitása. 7. A 12 kilépett és esetleg leköszö­
nendő igazg. tagok választása. 8. A felszerelések meg­
becslésére kiküldendő ötös bizottság megválasztása (alapsz. 
51. § a értelmében). 9. Netáni indítványok tárgyalása, 
melyek a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az igazga­
tóságnak írásban beadandók, később érkezendők figye­
lembe nem vétetnek. Egyben az igazgatóság ezennel 
közhírré teszi, miszerint a Vilik cyklus 1891. évi 
december 31-én feloszlott, annak kifizetése folyamatban 
van,, — ennélfogva a keresk. törvény 249. § a és
alapszabályaink 33. § á értelmében felszólittatnak mind­
azok, kik ezen feloszlott cyklusból bármily igény­
nyel bírnak, követelésöket 1892. deczember 31-ig érvé­
nyesítsék, miután annak elmulasztása esetén mindennemű 
igényeik az alapszabályok 27. §-a értelmében elévülnek. 
Az 1—5. ponthoz ;a szövetkezetnek csak régi tagjai 
szólhatnak, a 7. pontbán jelzett választásnál pedig, mely 
ugyanázon nap d. e. 10 órakor fog eszközöltetni, az uj 
cyklus tagjai is befolyhatnak. A mérleg-kimutatás be­
tekintés végett az egylet helyiségeiben van kifüggesztve. 
Kelt Zomborhan, 1892. évi január hó 31-én Tárczay Mór, 
szöv. igazgató.

Helyreigazítás. A zombori izr. nőegylet javára 
rendezett táncestély alkalmával befolyt felülfizetésekről 
közzétett kimutatást következőkben egészítem ki, illetve 
igazítom helyre: Stein Jakab felülfizetése 1 frt, Stein- 
bach Sándoré 50 kr, s a kimutatott 3 drb aranyba, 
két belépti jegy két forintot tevő ára beszámítandó. 
Egyben mindazon t. hölgyeknek és uraknak, kik a 
tombolához ajándéktárgyakat küldeni kegyesek voltak, 
hálás köszönetemet nyilvánitom. — Spitzer Róza, a 
zombori izr. nőegylet elnöke.

Újvidék és a megyei szinügyi bizottság. 
Újvidék szab. kir. város legutóbb tartott közgyűlésén 
elhatározta, hogy a szinikerület alakításában nem vesz 
részt s annak terheihez sem járul hozzá és pedig azon 
okból nem, mert Újvidéken szinielőadások tartására al- 
talmas terem nincsen,4 színházat pedig a város, egyéb 
szükségesebb építkezések miatt, ez idő szerint még nem 
építhet.

Csikókért berendezését "tervezik Ó-Kéren. Maga 
a község szándékozik azt fölállítani, melyhez használt tá- 
virdahuzalokat a megyei törvényhatóság utján a minisz­
tériumtól kér.

Kis-Hegyes község távirda-állomás fölállításáért
folyamodott.

Nyugdíjas papjaink illetéke. Főegyház. 
megyénk nyugdíjas papjai értesülésünk szerint illetékes 
helyen szándékoznak évi nyugdijjáradékuk fölemeléséért 
kérelmezni. — E kérelem jogosultságát egyaránt indo 
kolják a megváltozott viszonyok, főleg pedig a megél­
hetés eszközeinek megdrágulása. — E kérelem igazságos 
és méltányos volta onnét derül ki, mert már az ideigle­
nes regime idejében a megyei alapok számlájára és ter­
hére vétetett át az egyik nyugdíjas lelkésznek járó év­
járadék többlete is.

Eljegyzés. Budák György a napokban tartotta 
eljegyzését Apatinban özv. Alföldy Józsefné leányával 
Juliska kisasszonnyal.

Névváltoztatás. Grünberger Ignác (Imre) zen- 
tai illetőségű, budapesti lakós, vezetéknevének „Zaía“-ra 
kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

Eljegyzés. Dr. Koch Mór topolyai járás orvos 
leányát Jankát, eljegyezte Tauber Lipót eszéki ke­
reskedő.

Színészet. Veszprémi Jenő társulata az itteni 
előadások befejezése után Bajára megy ismét s ott 20 
előadást fog tartani.

Gyászhir. Alulírottak mély fájdalomtól sújtott 
szívvel jelentik rokonaik, barátaik és ismerőseiknek, forrón 
szeretett édes anyjuk, anyósuk illetve nagyanyjuk özv. 
Berényi Józsefné szül. Demerácz Linának példás élte 
80-ik évében és a haldoklók szentségének ájtatos föl­
vétele után folyó hó 7-én, d. u. 1 órakor végelgyengü­
lésben történt halálát. A felejthetlen drága halott hült 
teteme f. hó 8 án, d. u. 4 és fél órakor lesz a szent 
Rókus-sirkertben örök nyugalomra elhelyezve; lelke- 
üdveért pedig f. hó 16-án, d. e. 9 órakor lesz az en­
gesztelő gyászmise a Mindenható Istennek bemutatva. 
Kelt Zomborban, 1892. évi február hó 7 én. Üdv lelkének, 
áldás poraira! Berényi Lajos, Berényi Bódog, Berényi 
Vilma, Berényi Irma, gyermekei. Berényi Lajosné sz. Ber­
nard Mariska, Berényi Bódogné szül. Bischitzky Irma, 
menyei. Irén, Margit, Irma, Józsi, Félix, Irma, unokái,

Politika a templomban. Ha illetékes hely­
ről nem tudatják az esetet, hát kétségkívül merész rá- 
fogásnak tartanók, olyan ráfogásnak, a mit csak éle 
és gúny kedvéért talált ki valamelyik ellensége a zentai 
Szabó pártnak. Pedig tény. A választások után történt, 
hogy Szabó László, a zentai függetlenségi pártállásu 
országgyűlési képviselő fölkérte Appel Ede plébánost, 
hogy megválasztatásáért ünnepélyes istentisztelet tartassék 
az ottani templomban. A főtisztelendő természetesen meg­
tagadta a valóban nevetséges kérelmet, minek követ­
keztében Szabó a kalocsai érsekséghez fordult, a hol szin­
tén megtagadták a kérelmet azzal, hogy „az Isten házát 
nem szabad politikai demonstráció színhelyévé tenni.“ 
— íme, mire nem képes egy némely ember a népszerű­
ség hajhászása közepette!

Öngyilkosság. Kóbn Sámuel, régebbi időben 
a zentai közügyek egyik lelkes harcossá, újabban buda­
pesti tőzsdeügynök, febr. 4 én Budapesten öngyilkossá lett.

Eljegyzés. Türr Jenő csávolyi s. jegyző folyó 
hó 2 án Baján eljegyezte özv. Gemmel Ernőné leányát: 
Jankát.

Nincsen bál. Furcsa farsangot élünk, olyaxv; 
hogy akár böjtnek is beillenék. Nincsen a ki bált ren­
dezzen. Igaz, hogy még nem múlt el egészen a farsang, 
de azért már tudnunk kellene, ha még készülne egyál­
talán valami a hátralévő napokon. A nőegylet eddig 
évről-évre megtartotta az ő rendes bálját és most már 
ez is csak elmarad; hiába, bálnélküli lesz egészen a 
farsangunk! És táncravágyó leányaink majd hosszú 
ideig panaszkodhatnak afölött, hogy nem keringőzhettek, 
hacsak be nem érik az egyetlen mulatsággal, a kaszinó- 
egyleti-dalárda húshagyó keddi estélyével. Addig is 
várjuk a jószerencsét, hátha mégis beüt?

Megint egy gyászmagyarka. Azok közül, 
akik mint rokkantak a Haynau féle alapítvány segít­
ségéért folyamodtak, egyre megint mosolyog a rendkívüli 
nagy szerencse, hogy „előjegyzésbe vették“ őt, ami 
körülbelül azt jelenti, hogy ha üresedésben lesz vala­
mikor az alapítvány valamelyik dija, és rákerül a sor, 
úgy ő is részesül napi egy-pár krajcárnyi segítségben. 
Kőmives Józsefnek hívják és O-Morovicába való az a 
48 as honvéd, aki rászorult a Haynau segítségére.

Ragadós állatbetegség. Zomborban a Par- 
csetits Mija-féle tanya marhaállományában kiütött a ra­
gadós száj- és körömfájás, minek következtében a leg­
szigorúbb óvó intézkedések rendeltettek el.

Gyűjtés. Az újévi üdvözletek megváltása címén, 
mint annak idején jeleztük, gyűjtést eszközöltek a megye 
területén létesítendő megyei árva- és szeretetház alapja 
javára. Ez ügyben a múlt hó folyamán már beérkeztek 
a központba a gyűjtőivek s amint most velünk közlik, 
az eredmény 296 frtra rúg.

Titel község elhatározta, hogy egy artézi kutat 
fog furatni a község egyik főbb pontján. A határozat 
most érkezett be a törvényhatósághoz jóváhagyás végett.

Zárszámadás. Az ó- és török-kanizsai takarék- 
pénztár az 1891. űzletévben 19,346 frt 84 kr. tiszta 
nyereményt ért el. Az intézet részvénytőkéje 100,000 frt, 
tartalékalapja 50,000 frt. A részvények után fizet 16" „ 
osztalékot.

Fizetésképtelenség, A bécsi hitelezők védő­
egyesülete jelenti, hogy Körösi Péter zentai bőrkereskedő 
és Kovacsevits Pál újvidéki kereskedő, fizetésképtelen lett.

Vénusz és Jupiter. Udvarol a vén Jupiter a 
szépségéről hires Vénusznak s most éppen egy randevú 
útján mozognak. Az utóbbi napok folyama alatt meg­
történt a találkozó s most ismét távolodnak egymástól. 
Ott látjuk még őket az égbolt nyugoti részén, a mint 
boldogságtól sugároznak, kápráztató fényben ragyognak.
A tündöklőbb a Vénusz; előbb jobbra állt s rohamosan 
közeledett a Jupiterhez. Február 5-ikén este már egészen 
közel értek egymáshoz; 6 dikán délelőtt elhaladtak egy­
más mellett s az esteli órákban helyet cseréltek. Mig 
5-dikén a ragyogóbb Vénusz még jobbra állott, 6-dikán 
este már balra állt és pedig még közelebb, mint 5 én. 
Azóta ismét távolodnak egymástól.

Az útiköltség. Igen furcsán hangzó pár sort 
közöl a Rendőri közlöny egyik legutóbbi száma. Álljon 
itt ez eredeti közlemény egész terjedelmében: Németh 
Vince bikityi illetőségű távirász, újabban azon gyakorla- 
;ot vette fel, hogy a városok polgármestereinél illetőségi 
községének terhére 4—5 frt utazási költséget kér, mi 
az illető polgármester jóhiszemnleg megad s annak az 
illetőségi községtől való megtérítését kéri. Nehogy neve­
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ezen szédelgésnek látszó tizeimet tovább gyakorol- 
zett fejbivatnak a hatóságok, miszerint nevezettet egy 
bäShbi segélykérés alkalmával tartóztassák le s a haza 
tolást vegyék folyamatba. Egyben kijelentik, hogy 
t0-üvőben esetleg részére adott segély az illetőségi köz- 
a J pénztárából megtéríttetni nem fog. — Ezek után 
al|ba lesz kedve a jó telegráfosnak „útiköltséget elő

legezIgzer az influenza ellen. Mint a „Temps“
• lenti dr. Ollivier párisi orvos úgy találta, hogy a 

nkamájolaj kittinő és csaknem csalhatlan profilaktikus 
Cä!rnek bizonyult az influenza ellenében. Dr. Ollivier 
S\r az 1890-iki járvány alkalmával kezdte kísérleteit.
\ tudós specialista megfigyelései alapján az influenzát 

2ályos betegségnek mondja, mely különösen nedves- 
■ által támad. Épen e tekintetben bizonyul jónak a 

S<akamájolaj, mely a testnek meleget kölcsönöz s a ned­
veshideg időjárás bajaival szemben az ellenállásra ké 
pesebbé teszi. __________

Városi ügyek.
Tisztújító közgyűlés. Zombor szab. kir. vá- 

8 rendes közgyűlése, melyen egyúttal az általáuos 
!;«ífljitás is meg fog ejtetni, e hó 17-én, szerdán és 
szükséghez képest a következő napon mindenkor dél­

előtt 10 órakor fog a vármegyeháza nagytermében meg­
tartatni. Tárgysorozat: 1. Általános tisztujitás. 2. Pol­
gármesteri jelentés. 3. Belügyminiszteri rendelet a bajai 
úti teherforgalom eltiltása iránt alkotott szabályrendelet 
jóváhagyása tárgyában. 4. Pénzügyi és gazdasági bizott­
ság jelentése Járos Gusztáv újvidéki lakóssal az úgy­
nevezett csendőrlaktanya épület bérlete iránt kötött szer­
ződés jóváhagyása tárgyában. 5. Városi földek haszon­
bérbeadása. 6. Közigazgatási bizottság bejelentése az 
ülésekről igazolatlanul elmaradt tagok iránt. 7. A Pap- 
bázy Döme-féle kibázasitási alapítvány ösztöndíjaira ki­
irt pályázat eredménye. 8. Kiküldött bizottság jelentése 
az apró marhának a közvágóhídon történő vágatása 
tárgyában. 9. Fizetési előleg iránti kérvények. 10. Weisz- 
man Ferenc felebbezése kövezetvám visszatérítése iránti 
ügyében hozott tanácsi határozat ellen. 11. Matzitz Lajos 
állatorvos állásáról való lemondása. 12. Időközben beér­
kező ügyek. # . . . .

Zombor szab. kir. város bizottsági tagjainak 
névjegyzéke 1892 ik évre. Ambrozovits Gyula, Andrásba 
Alajos, Ászt Nándor, Barthal József, Bikár Lázár, Bikár 
Péter, Bikár Simon, Bittermann Nándor, Blumenthal 
János, Blumenthal Lajos, Bosnyák József ifj., Brkits 
Gávra, Bruck Adolf, Csihás Benő dr., Czvetkovits Péter 
dr., Dalmay József, Danczer Kornél, Darázsy Antal, 
Dorotits András (Márkov), Dömötör Pál, Dzsinits István, 
Dzsinits Péter, Esztergamy Károly, Falcione Gusztáv, 
Falcione Nándor dr., Falcione Lőrinc, Fejér Gyula, 
Ferenesevits Döme, Franczl Mór, Frey Imre, Gallé Emil, 
Gräber Lajos dr., Grüner Samu dr., Hameder Károly, 
Harpf József, Heindlhoffer Róbert, Huber Ignác, Hus- 
véth István id., Ilkits Száva, Jakobtsits Mihály, Jerko- 
vits Antal, Józich György, Konyovits Dávid dr., Ko- 
nyovits István, Konyovits Jusztin, Konyovits Simon, 
Rockár Zsigmond, Kozma László, Kovácsfy Kálmán, 
Kronits István dr., Kupuszárovits Lyubomir, Lallossevits 
Khh, Lang Flórián, Lippert Ferenc, Lőogo Simon, 
MaxgaWta Ede dr., Masirevits György, Másíts Novák, 
Mayer Károly, Mattarits Márkó, Maximovits Miklós dr., 
Mihajloviís György, Mihajlovits Miklós, Mihelics Péter, 
Micbels János, Millassevits János, Molnár István, Odry 
János, Parcsetits Czigits Ferenc legifj., Pekánovits 
András, Petrovits Demeter, Pocskay Sándor, Puskás 
Ágoston, Radicsevits Sándor, Rakin János, Reitter Nán­
dor, Schäffer Samu, Schaffner József, Spitzer Bernát, 
Spitzer Mór dr., Stehler Béla, Szemző János, Széchényi 
József, Szondy Mátyás, Sztojkovits G. Zachariás, Sztri- 
lits Gyula, Tárcái Mór, Torma József, Thum Vince, 
Thurszky Zsigmond dr., Vadas Kálmán dr., Vagemann 
Simon, Veszelovszky Péter, Vuits János dr., Vuits Miklós 
Arsza, Vukicsevits István, Vukicsevits Gy. Miklós, Zsi- 
vánovits Samu, Zsuflfa Vince, Zsulyevits Ernő. — A tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlésben szavazati joggal 
biró tisztviselők: Valter Nándor, rendőr főkapitány. Vu­
kicsevits Péter, tanácsnok. Thurszky Jenő, tanácsnok. 
Gyurisits György, tanácsnok. Athanaczkovits György, 
főjegyző. Gertinger Pál dr., I ső aljegyző. Dekker Pál, 
Il-od aljegyző. Szlávy Ferenc, levéltárnok. Gergurov 
Milán, mérnök, Donoszlovits József, számvevő. Bikár 
Vazul, adópénztárnok. Bugarszky Miklós, közgyám

Színház.
Szombaton, febr. 6-án ismét a Szegény Jonathánt 

adták. Az előadás a régi szerep osztásban folyt és éppen 
ezért alig van erre vonatkozólag valami megjegyezni 
valónk, ha csak azt nem említjük föl, hogy Tisztái be­
tegsége miatt a Tóbiás impresszárió játéka teljesen él- 
vezketlen volt, meglátszott erősen, hogy Tisztái itt-ott 
csak kénytelen-kelletlen, másutt meg éppen erőlködve 
játszott s ez az egész előadás összhangjára is zavarólag 
hatott. Közönség igen szép számmal volt jelen.

Vasárnap Szigligetinek Csigány-ja adatott; az a 
zamatos humorú és drámai tartalmú népszínmű, a mely 
már oly régóta járja színpadjainkon, de melynek még 
mindig meg van a varázsa a közönségre. Veszprémyné- 
nek ismét kitűnő szerep jutott ez estén. Rózsit, a cigány 
leányt adta s oly drámai erőt fejtett ki játékában, hogy 
a közönség érdeklődését mindvégig le tudta kötni min­
den mozdulata és minden szava iránt. A Tisztái cigányja 
is sikerült volt, s amennyiben igen ügyesen tudta ér­
vényre emelni a szerepben rejlő naivságot épp úgy, 
mint az erős és tiszta érzést is. Csigének meg van az 
a rossz szokása, hogy ha ő nem beszél vagy énekel, 
akkor nem játszik, hanem egészen közönyösen viseli 
magát; pedig milyen helyénvaló lett volna pl. annak a 
hatásnak a kifejezése is, a melyet Gyurira (Csige) a 
Rózsi ártatlanságának a kiderítése gyakorol. Dalai kü­
lönben tetszettek. Kiemelhetjük még Serfőzyt és Vesz­
prémit is a szereplők közül.

Megyei élet.
Jankovác, 1892. febr. 2.

T A jankováci izr. ifjúság múlt hó 31-én Reitzer 
ignácné és Habermann Ignác rendezés* mellett a ka- 
s^inó termében az orsz. izr. tanítói árvaalap javára tánc- 
®al egybekötött műkedvelői előadást rendezett, előadták 
^8'ky Gergely _A nagymama“ cimfi darabját. Az előadás, 
“&bár a darab műkedvelőknek kissé nehéz, fényesen

sikerült, a mi úgy a szereplőknek, mint Reitzernénak 
érdeme, ki a legnagyobb buzgalommal és odaadással 
fáradozott, hogy vállalkozásának meg is feleljen. És ha 
meggondoljuk, hogy a műkedvelőknek még nem igen 
volt alkalmuk sűrűn színházat látogatni, úgy még na­
gyobb elismeréssel kell a rendezőnek adóznunk, hogy 
munkájában oly kitartó tudott lenni. A szereplők közül 
a legnagyobb dicséret illeti Lőwy Laura k. a.-t, kinek 
a legnehezebb és legnagyobb szerep jutott: Márthát 
adta. Oly ügyesen mozgott a színpadon, oly gyakorlott­
ságot tanúsított, hogy senki sem hitte volna, hogy ez 
első debutje; valóban vannak vidéki színésznők, kik 
irigyelhetnék talentumait. Csupa lelkesedés volt fellépte, 
s még ritkán felelt meg műkedvelő annyira az iró in­
tenciójának, mint a Jankováci Mártha. De nem is ma­
radt el a közönség elismerése, kijutott a szép Márthának 
bőven a tapsokból, melyeket meg is érdemelt. Igen jól 
adták még szerepeket Ernő gróf (Beck Szerén k. a.), 
ki mint Don Juan nagy tetszést aratott, a 24 év óta 
menyasszony, Seraphine (Lőwy Lorcsa k. a.), a ki Bach- 
korszakbeli divatjával és naivságával folytonos derült­
ségben tartotta a közönséget, kitünően mutatta be je­
gyese, Tódorka tanár (Beck Emil) iránti féltékenységét, 
Tódorka szereplése szintén igen jó volt, csak kár volt 
magát oly túlságosan komikusnak tüntetni föl, több 
komolyság és szaggatottabb beszéd inkább jellemzik az 
öreg tanárt. Kevés adta szerepét oly élethűen, mint az 
öreg Örkényi báró (Beck Flóra k. a ), kiben senki sem 
sejtette volna a fiatal leányt. Az öreg báróhoz méltó 
volt öcscse Kálmán báró (Habermann Ignác) akit ideálja, 
Mártha egészen elragadott. Eredeti alakot képezett 
Trézsi néni (Weitzenfeld Paula k. a.), amint Seraphine 
kisasszonnyal szóvitába bocsátkozott, s azt nevetségessé 
tenni iparkodott, a mi teljesen sikerült is neki. Kacag­
tató volt még Koszta lelkész (Stein L. k. a.), ki szerep­
lésével elég derültséget okozott, habár nagyon is erős 
volt a hangja, s mindig tulkiabálta az öreg bárót, holott 
azt csillapítania kellett volna. Ügyesen játszott még 
Piroska (Österreicher Regina k. a.), s kit Mártha után 
első helyen kellett volna említeni, az a nagymama (Stein 
Karolin k. a.), ki általános tetszést aratott, oly méltó­
sággal játszotta a grófné szerepét.

Az előadás egyáltalán igen sikerültnek mondható 
s a tapasztaltak után Ítélve a szereplők igen könnyen 
műkedvelői társulattá alakulhatnának, amihez csak kis 
jóakarat és semmi egyéb sem kellene. — Előadás után 
következett az est második, nemkevésbé érdekes programm- 
pontja — a tánc. Kedélyesb, vidámabb mulatságot már 
rég nem láttak Jankovácon. Az első négyest 30 pár 
táncolta. Táncoló közönség, az igazat megvallom, kissé 
sok is volt, olyannyira, hogy alig tudtak eleinte rendben 
táncolni; amint hozzávetőlegesen megjegyeztem magam­
nak, következőket láttam ott: Stein Karolin k. a., Stein 
Leonora k. a., Österreicher Regina k. a., Löwy Laura 
k. a., Löwy Lorcsa k. a , Weitzenfeld testvérek, Beck 
testvérek, Fuchs Szerén (Baja), Rosenfeld Gizella k. a. 
(F.-Szt-Iván), Kolm N. (Mélykút), Koch k. a. (Szabadka), 
Fischer Gizella k. a., Padevitt Belén k. a. (Baja), Ha­
bermann nővérek, Haasz k. a. (Szt-Iván), Heber Áronné, 
Krakauerné, Rosenthalné, Alperniné (Mélykút), Berger 
Ignácné (F.-Szt-Iván), Habermann Dezsőné (Zenta) sat.

A műkedvelői előadás után tiszta jövedelműi meg­
maradt 81 frt, melyből 11 frtot a helybeli szegények 
közt osztottak ki, 70 frt pedig az orsz. izr. tanitóegy- 
letnek be lön küldve. Ez összeghez többen olykép járul­
tak hozzá, hogy a jegyek árát keküldötték: Mészáros 
és társa, Sugár Béla, Reiter Károly, Sonenberg Samu, 
Klein Géza, Weiszberger Jakab, Rosnofski J., Fürst J.
1—1 frt, Maurer Ede 50 kr, Metzner Henrik 3 frt. — 
Szabadkáról: Frank Ármin, Reith Bernát, Gross Dániel, 
Schlesinger Gyula, Krausz Antal, Krausz Pál, Engels 
mann Jakab, Berndorfer Ede, Boschán Károly, Steiner 
Károly (Bajáról) 1—1 frt. — Felülfizettek: Lőwy Sán­
dor, Lőwy Nándor, 3—3 frt, Dohány Ignác, Brachfeld 
Zsigmond, dr. Holländer, Rosenberg (Almás), Plesz (Ma- 
teovics), Fischer Gyula (Császártöltés), Habermann Dá­
vid, Szekulesz Áron (Kecel), Klanszky Ferenc 1—1 írttal, 
Kőim József 1 frt 30 kr, Habermann Dezsőné (Zenta)
1 frt, Stein Márton, Blau Ignác 50—50 kr, Kőim Sá­
muel 20 kr, Weiszberger Ignác 1 frt. Fogadják a ren­
dezőség legnagyobb köszönetét a felülfizetők.

Törvénykezés.
A méregkeverők. Nem régiben nagy szenzációt 

keltett egy pár szt.-tamási asszony letartóztatása. Azzal 
vannak vádolva, hogy már hosszabb idő óta küldözgetik 
a nekik útban álló embereket a másvilágra. A vizsgálat 
ez ügyben már befejeztetett s az újvidéki ügyészség 
meghozta a vád indítványt, melyet a törvényszék el­
fogadott s a mely a következőkép szól: Gyilkosság bűn­
tettével terhelt özv. Pivnicsky szül. Tutarov Milica és tár­
sai elleni bűnügyben kelt iratok mellett indítványozom: 
hogy özv. Pivnicsky szül. Tutarov Milica és Kurjakov 
férj. Vuics Náta szt.-tamási lakosokat, valamint özv. 
Kernácz szül. Bauer Zsuzsanna verbászi lakost a btk. 
278. §-ába ütköző gyilkosság büntette miatt — vizsgát 
lati fogságuk fentartása mellett — vád alá helyezni, 
őket védő választására felhívni, esetleg védőt részükre 
kirendelni, a vád alá helyezést, kimondó határozatnak 
jogerőre emelkedése után ezen bűnügy tárgyalására 
határnapot kitűzni, arra vádlottakat a fogházból elő­
vezettetni és a megnevezett tanukat meghívni, — ellen­
ben a Pivnicsky Timó elhalálozása okainak kiderítése 
végett folyamatba vett büntető eljárást megszüntetni 
méltóztassék.

Vizsgálat. A templomrabló Exerits János, akit 
az itteni kis szerb templom megrablás kísérlete alkalmá­
val e hó 20 án elcsíptek, mint már említettük, a zombori 
kir. ügyészség börtönében van. Ez ügyben a vizsgálat 
azonnal meg is indult s a napokban (febr. 6 án) Sztoj­
kovits György törvényszéki biró megtartotta a helyszíni 
szemlét is. Exerits megmutatta ez alkalommal a helyet, 
ahol bejutott a templomba s leírta részletesen mi módon 
akarta véghez vinni legújabb (isten tudja hányadik) 
templomrablási munkáját._______

Közgazdaság.
A szegedi kereskedelmi és iparka­

mara holnap (febr. 10-én) d. u. 4% órakor teljes 
ülést tart. A tárgysorozatból kiemelendőnek tartjuk. A 
kamara részvétének kifejezése Lillin Károly elnök elhunyta 
fölött. A kereskedelemügyi miniszter ur leirata a Philip- 
popoli mezőgazdasági és ipari kiállítás ügyében. A kamara 
1891-ik évi zárszámadásainak előterjesztése, (A szám-

vizsgáló bizottság jelentésével.) Az osztrák-magyar mo­
narchia kereskedelmi utazói egyletének kérése vasúti 
kedvezményekért benyújtott folyamodása támogatásáért.
(A kereskedelmi osztály javaslatával.) — A brassói 
kamara átirata a kereskedelemügyi miniszterhez intézett 
azon fölterjesztésének pártolásáért, hogy az órákkal és 
ékszerekkel utazók csak a szakmabeli kereskedőkkel és 
iparosokkal köthessenek üzleteket. Ezzel kapcsolatban 
az újvidéki ékszerárusok, aranymivesek és órások hasonló 
irányú kérelme. (A kereskedelmi osztály javaslatával.) 
— A szegedi ötvösök, ékszerészek és órások kérése a 
kereskedelemügyi miniszter úrhoz szóló folyamodásuk 
fölterjesztéséért, melyben oly irányú rendelkezéseket 
kérnek, hogy a magánzálogház tulajdonosok ékszer­
kereskedést ne űzhessenek. (A kereskedelmi osztály ja­
vaslatával.) — Kamarai elnök-választás.

A postautalványok kifizetése. A keresk. 
miniszter az utalványok kifizetésének idejét egy órával 
meg akarván rövidíteni, ez ügyben a következő leiratot 
intézte valamennyi keresk. és ipar kamarához: A postai 
pénzutalvány-üzlet fokozatos fejlesztése, a posta-takarék­
pénztár cheque és clearing forgalmának örvendetes 
emelkedése következtében a posta (és távirda) hivatalok 
által kifizetett utalvány összegek értéke már 1890. évben 
megközelítette a 400 millió forintot. Az utalványfizetés 
és az azzal kapcsolatos teendőkkel járó felelősség, mely 
nemcsak az utalványokat kezelő tisztviselőt, hanem az 
ellenőrzés és leszámolás végzésére rendelt hivatali főnö­
köt is terheli, szükségessé teszi, hogy a napimérleg és 

j leszámolás mindjárt a kifizetés napján felállittassék: de 
biztonsági tekintetek is követelik, hogy a hivatalos óra 
után megmaradt és a napi mérlegben megállapított 
pénzkészlet az utalványokat kezelő tisztviselő kézipénz­
tárából a főnök és ellenőr gondjaira bízott főpénztárban 
tartassák, illetve az igazgatósági, vagy a központi posta- 
és távirda-pénztárba idejekorán beszállittassék. A vidéki 
kisebb forgalmú posta- (és távirda) hivatalok a napi­
mérleg felállítására és a beszolgáltatás teljesítésére ké­
pesek; nagyobb hivatalok azonban, hol az utalványfor­
galom apró összegekben naponként 10—15 ezer forintra 
emelkedik, időrövidség miatt nem képesek az eddig 
általánosságban érvényes esti 6 órára kitűzött hivatal­
zárlat mellett feladatuknak a kellő pontossággal meg­
felelni. Ennélfogva azon javaslat terjesztetett elém, hogy 
a legtöbb pénzintézet által elfogadott módon, az utal­
vány-kifizetések záróráját a kincstári kezelés alatt álló 
posta (és távirda) hivataloknál is d. u. 6 óra helyett d. 
u. 5 órára állapítsam meg. E javaslatot a fentvázoit kö­
rülmény folytán indokoltnak tartom. Minthogy azonban 
az utalványok kifizetése zárórájának valamennyi kincs­
tári kezelés alatt álló posta (és távirda) \ hivatalnál 
egyenlő megállapítását azért nem találtam célszerűnek, 
mert az egyes esetekben a helyi viszonyokat illetve a 
közönség érdekeit is lehetőleg tekintetbe venni kívánom 
és ezekhez mérten a záróra némely hivatalnál 5 órára, 
másnál 5 7* vagy 572 órára is tehető, a kerületi posta- 
és távirda igazgatóságokat utasítottam, hogy mindazon 
esetekben, midőn valamely kincstárilag kezelt posta- 
(és távirda) hivatalnál az utalvány kifizetések zárórájá­
nak megszorítása feltétlenül szükségesnek mutatkozik, a 
kereskedelem és ipar érdekeinek méltatására első sorban 
hivatott s a helyi viszonyokkal leginkább ismerős ille­
tékes kamara véleményét előzetesen hallgassa meg és a 
körülményekhez képest intézkedjék. Erről a. kamarát 
oly felhívással értesítem, hogy ezen ügyet tegye előze­
tesen is megfontolás tárgyává, hogy a posta- és távirda 
igazgatóságoktól beérkező ily természetű megkeresésekre 
tájékoztató véleményét annak figyelembe vételével ad­
hassa meg, hogy a kereskedelem érdekei a kincstár, a 
posta szolgálat és a hathatós ellenőrzés igényeivel össz­
hangzásba hozassanak.

Naptár.

Február.
Havi és 
heti nap

9 Kedd
10 Szer.
11 Csüt.
12 Pént.

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

Apaiin sz. 
Skolasztika 
Dezső. Fruz. 
Bare, Eul. vt.

Apaiin
Gábor
Frozina
Eul.

28 Efrem e. a.
29 Ignác erekl.
30 Nagy Vazul
31 Cyprus, Ján.

Felelős szerkesztő:

Dr.BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

IEI!H33D!BT25S!E!I^-

143. szám.
~T892Á

pályázati hirdetmény.
Rigyica községében elhalálozás folytán üre­

sedésbe jött községi szülésznői állásra ezennel 
pályázat hirdettetik.

Ezen állással kapcsolatos járulék : évi 50 
frtnyi készpénz fizetés, és minden egyes szülési 
esettől 1 frt dij.

Felhivatnak ezen állást elnyerni óhajtó okle­
veles szülésznők, hogy kellőleg felszerelt ^pályá­
zati kérvényeiket folyó évi február hó 20-ik 
napjáig tekintetes borsodi Latinovits Gyula fő­
szolgabíró úrhoz Baján annál inkább benyújtsák, 
mert később érkező kérvények figyelembe nem 
vétetnek.

A választás határideje főszolgabíró ur által 
később fog kitüzetni, miről folyamodók értesítve 
lesznek.

Rigyicán, 1892. év február hó 3-án.
Grosser Géza, Szujer János,

jegyző. 3—1 biró.



702.
kig. 1892.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zombori járásába 

kebelezett Krusevlya községben elhalálozás foly­
tán megüresedett községjegyzői állásra ezennel 
pályázatot hirdetek.

A jegyzői javadalmazás áll 520 frt kész­
pénz fizetésből 2600 Dől legelő járandóság, és 
411 Röl káposztáskert haszonélvezetéből, szabad 
lakásból melyet a községi jegyző tartozik min­
dig a legjobb karban tartani. A jegyző részére 
szükséges égető anyagot a községi előfogatosok 
ingyen tartoznak szállítani.

Felhivatnak a pályázni kívánok, hogy az 
1883. évi I. t. c. 6-a és az 1886. évi XXII. t. 
c. 74. §-a értelmében felszerelendő folyamod­
ványaikat legkésőbb f. évi február hó 28-ig 
terjesszék be ezen szolgabirósághoz, mert az utóbb 
érkezendő folyamodványok figyelembe vétetni nem 
fognak.

Zombor, 1892. február hó 7-én.
Főszolgabíró helyett:

Dr. Széchényi Tamás,
szolgabiró.

397. szám.
kig. 1892.

Pályázati hirdetmény.
A Csonopla községében üresedésben levő 

L, II. és III. osztályú, római katholikus hitfele­
kezetű és német tannyelvű néptanítói állásra ezen­
nel pályázat hirdettetik.

Felhivatnak ennélfogva az ezen állást el­
nyerni óhajtók, miszerint életkorukat, családi álla­
potukat, eddigi előéletüket és elméleti és gyakor­
lati képzettségüket igazoló okmányokkal felszerelt 
kérvényeiket folyó hó 20-ig a róm. kath. espe­
res! hivatalhoz Bezdánban benyújtsák, mert a 
később érkezendő folyamodványok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az ezen évi o. é. négyszáz forint készpénz 
fizetéssel és ötven forint lakbérrel javadalmazott 
állás elnyeréséért képesített tanítónők is folya­
modhatnak ; és ezen állás folyó évi március hó 
1-én elfoglalandó.

Csonoplán, 1892. évi február hó 4-én.

Deák Andor, Mayer Nándor,
jegyző. 3—2 iskolaszéki elnök.

18064. sz.
tkvi 1891.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Plavsits Vasza és Plavsits 
Lázó végrehajtatónak Pacsirszky Pava végrehajtást 
szenvedők elleni 64 frt 20 kr tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. tör­
vényszék területén lévő, Zomborban fekvő, a zombori 
1019. sz. tjkvben foglalt felerészben Pacsirszky Pál, 
másik felerészben Dodics Sándorné szül. Pacsirszky 
Draginya nevén álló A. f. (3035—3037.) hr., 471. ö. 
i. sz. egész ház és 3313/12 Q ölnyi beltelekre, tekin­
tettel az 1881. évi 60. t. c. 156. §-ának e) pontjára 
az árverést 720 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1892. évi február hó 24-ik napján délutáni 3 órakor 
ezen tlkvi hatóság árverési termében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10% át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1891. évi november hó 21-én
A zombori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki biró.

17936. sz.

220. szám.
kig. 1892.

Járásom területéhez tartozó Bulkesz község­
ben üresedésbe jött községbábai állásra ezennel 
pályázatot nyitok, s ezen évi 25 frt készpénz 
fizetés és 500 □ öl községi föld haszonélveze­
tével javadalmazott állás elnyerésére irányuló 
szabályszerűen felszerelt kérvényeknek hozzám 
beadására határidőül f. évi február lló 20-ik 
napját ezennel kitűzöm.

Palánkán, 1892. évi január hó 26-án.
CSUPOR GYULA,

3—2 főszolgabíró.

16546. sz.
tkvi 1891.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Pfeiffer János sztanisicsi 
lakos, mint Sztanisics község közgyámja, végrehajtató 
nak Gruits Lázár végrehajtást szenvedő elleni 362 frt 
26 kr tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő, 
Sztanisicson fekvő, a sztanisicsi 231. sz. tjkben foglalt 
Gruics Lázár nevén álló A. I. 235 hr. 201 ö. i. sz. 
ház és 285 Qöl beltelekre 410 frt, továbbá az ugyan­
azon tjkben foglalt A. I. 7269 hr. sz. 300 (J öl nagy­
ságú szőllőre az árverést 110 frtbanezennel megállapí­
tott »kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1892. évi február hó 25. napján 
délelőtt 10 órakor Sztanisics községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatui fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi L£. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Zomborban 1891. évi november hó 7-én.
A zombori kir. törv. mint telekkönyvi hatóság:

R&dányi Péter
kir. tszéki biró.

tkvi 1891.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Gyorgyevits Mária vég­
rehajtatónak Gyorgyevits Szvetiszlav végrehajtást szen­
vedő elleni 1395 frt 14 kr hátralék tőke-követelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék területén levő, Ó Szivacon fekvő, az ó-szi- 
vaci 2590. sz. tjkben foglalt Gyorgyevits Szvetiszlav 
és neje Borgyosky Anna nevén álló A. I. 448. hr., 
973 ö. i. sz. egész ház és 150 QJ ölnyi beltelekre, 
tekintettel az 1881. 60. t. c. 156. §-ának d) pontjára 
az árverést 480 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lan az 1892. évi február hó 26-ik napján délelőtt 10 
órakor O-Szivac községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX törvénycikk 42. § ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1891. évi november hó 24-én.
A zombori kir. trvszék mint tkkvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki biró.

421. szám.
1892.

r IMórica ss oaoeiaaasi m
Az alulirt erdőhivatal részéről közhírré tétetik, 

hogy az alább megnevezett csöves kukorica és bab 
mennyiség az apatini m. kir. erdőhivatal iro­
dájában 1892. évi február hó 25-én dél­
előtti 9 órakor megkezdendő nyilvános árverés utján 
felsőbb jóváhagyás fentartása mellett a legtöbbet Ígérő­
nek eladatni fog.

Zárt írásbeli ajánlatok 50 kros bélyegjegygyel és 
10% bánatpénzzel ellátva, kellően címezve, a tárgyaló 
bizottságnál a szóbeli verseny megkezdése előtt bead­
hatók, ezek azonban csak azon esetben fognak tekin­
tetbe vétetni, ha azokban a felajánlott összeg minden 
egyes tárgyra vagy részletre, külön-külön kitéve s tisztán 
olvasható szám és betűkkel kiírva van és határozottan 
kijelenti, miszerint ajánlattevő az árverési és szerződési 
feltételeket ismeri és magát azoknak feltétlenül aláveti.

Utó-, feltételes, olvashatlan, vagy az előbbiek szerint 
hiányosan kiállított Írásbeli ajánlatok el nem fogadtatnak.

Az árverési és szerződési feltételek előlegesen is 
az alulirt erdőhivatalnál és az eladandó gabonaneműek 
az illető erdőgondnokságoknál a szokásos hivatalos órák­
ban megtekinthetők.

Tá,rg*57‘:
Az árverésre kiirt gabonaneműek megnevezése és 

mennyisége : 1. Az apatini góréban elhelyezett 849 
métermázsa csöves kukorica. 2. Az apatini Sechstlben 
álló gubacsmagtárban elhelyezett 1266 métermázsa csöves 
kukorica. 3. Az apatini erdőhivatali padláson elhelyezett 
51 métermázsa bab. 4. A bezdáni kozarai górékban 
elhelyezett 4734 métermázsa csöves kukorica. 5. A mo- 
nostorszeghi magtárban elhelyezett 1368 métermázsa 
csöves kukorica. 6. A monostorszeghi magtárban elhe­
lyezett 290 métermázsa bab. 7. A doroszlói góréban el­
helyezett 1667 métermázsa csöves kukorica. 8. A bo- 
gojevai gubacsmagtárban elhelyezett 686 métermázsa
htiJ!8 ÍU?-oCa" 9- A doroszIói erdészi lakpadláson el­
helyezett 158 métermázsa bab. 10. A palánkai góréban 
és magtárban elhelyezett 3276 métermázsa csöves ku- 
8í£1Ca%1L , P,ávnai Szredna sumai góréban elhelyezett 
. ;,,.,métermáz8a; csöves kukorica. Métermázsánkénti ki­
kiáltási ar az első ajánlat.

Apafin, 1892. évi február hó 3-án.

M. kir. erdőhivatal.

17296. sz.
tkvi. 1891.

árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Imhof Mihály és társai 
sztanisicsi lakosok végrehajtatónak néhai Gein Jakab 
örökösei végrehajtást szenvedők elleni 874 frt 17 kr 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zombori kir. törvényszék (a zombori kir. járásbiró- 
ság) területén lévő, Sztanisicson fekvő, a sztanisicsi 
463. sz tjkvben A. I. 1. sorszám alatt foglalt és Gein 
Jakab tulajdonául fölvett 478. hr. 411. ö. i. számú 
házra és egyjáratu malomra az árverést 411 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1892. évi február 
hó 27-ik napján délelőtti 10 órakor Sztanisics község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX-ik törvénycikk 42-ik § ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
Szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Zomborban, 1891. évi november hó 28-án.
A zombori kir. törvényszék mint telekk. hatóság.

Radány Péter,
kir. törv. biró.

9927. sz.
tkvi 1891.

tiÁrverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Knipl Vogl Anna, hez- 
dáni lakos végrehajtatónak Odry András ottani lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 350 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék területén lévő, s Bezdánban fekvő, a bez­
dáni 123. sz. tjkvből szerkesztett 257. sz. betétben 
foglalt, a régi 139. hr. s 137. ö. i. sz. háznak és bel- 
teleknek megfelelő s Odry András és neje szül. Bonni 
Panna tulajdonául bejegyzett 447—448. hr. s 137. öi. 
sz. egész házra 230 Q öl egész kertre és 178 Q öl 
egész beltelekre a végr. törv. 156. §-a alapján az 
árverést 432 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lan az 1892-ik évi február hó 27-ik napján délelőtti 10 
órakor Bezdán községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. éri 
LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
alatt kelt igazságiigyminiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az- 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszoigáltatni.

Kelt Zomborban, 1891. évi december hó 9 én.
A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki biró.

Sztanisicson (Bács m.) nyugdíjaztatás folytán 
egy róm. kath. jellegű tanítói állás megürülvén, 
erre f. évi február 29-ig pályázat hirdettetik. 
Ezen állás javadalma: készpénzben 170 frt, is­
métlő iskoláért 25 frt, buzaváltság fejében 119 
frt, 4 hold föld használata, 2 öl cserfa, íütő- 
szalma helyett 25 frt, és szabad lakás. Pályáz­
hatnak a német és magyar nyelvben teljesen jár­
tas tanítok. A folyamodványok a sztanisicsi róm. 
kath. iskolaszékre címezve, nt. Meszner István,
esperes urnák Bezdánba (Bács m.), küldendők.
3—1

Állást keres.
Pénztári, segédjegyzői vagy irnoki állást 

keres, — vízi vadban gazdag vidéken és vasúti 
állomás közelében, — egy 8 gymnasialis osztályt 
végzett, több nyelveket beszélő, zeneértő, irodai 
teendőkben jártas intelligens férfiú.

Cim a kiadóhivatalban megtudható. 3-:!

Giimiij kerestetik.
Egy 12 lóerejű, lehetőleg 

kettős hengerű, használt, de 
még jó karban levő

gőzmozdony
megvételre kerestetik. Cim : 
a kiadóhivatalban.

Ml
gelőház
iárditás 
az orsz 
szélési 
akadál; 
emelkel 
viselőh| 
kormái 
jóváha|j 
sáért 
magárí 
ség bíj 
ellenzél 
lag nej 
törvén) 
sával 
den toi 
vették 
módod 
a jövő]

NI
azt, lil 
hogy 
akarati 
idő szj 
vagy 
biztost 
a paris 
szavaz|
hogy
akarat

egyet 
élén 
kifolyj 
mely ni 
üdvéé/

mányi

ment 
kell sí 
zást lj 
a pari

2—2
iwbw, 1882 Bitieruunn Nánder könyv- és kényeadájáböL


